

曹县商都投资控股有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、双料火锅用铜片把火锅分隔成太极图形，熊四智教授把它改成了鸳鸯火锅，一个鸳鸯，一个太极，两者_____，提高了火锅的文化_____。这一名称迅速流传开来，烹饪界也留下了一段教授为菜肴命名的佳话。

填入括号部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 交相辉映 地位
- B. 相得益彰 品味
- C. 相映成趣 味道
- D. 相辅相成 内涵

《正确答案》

B

《专家解析》

A项正确，由“提高了火锅的文化...”、“佳话”可知所填词语不仅要包含两个名字相互配合，还要包含彼此促进的意思。“相得益彰”指两个人或两件事物互相配合，双方的能力和作用更能显示出来，符合要求。“相映成趣”、“相辅相成”、“交相辉映”都没有体现相互促进这一点。火锅本身没有文化意味，因此“内涵”不恰当，名字也无法改变“地位”和“味道”，加上“太极”、“鸳鸯”这两个文化符号后，使之有了文化意味，此处用“品味”最为恰当。

2、企业家舆论形象会对所代表的企业产生直接的影响，而在企业舆情事件中，企业家的言论与举措会受到媒体和网民最为集中的关注。企业舆情应对中，积极的态度是缓解负面舆情的最大助力。企业家在舆情应对上总体表现良好，但是也有企业家应对不当，导致负面舆情扩大，有损个人和企业声誉。

这段话的重点阐述对象是（ ）。

- A. 企业家舆论形象
- B. 企业舆情事件
- C. 企业舆情应对
- D. 企业家舆情应对

《正确答案》

D

《专家解析》

文段首先用一个转折句引出文段的主体，即“企业家在舆情事件中的言论与举措”，也就是企业家舆情应对。接下来从正、反两方面分述这些“言论与举措”将会产生怎样的影响。因此答案选D。

3、电子产品变得简单，才会有更多的人去使用，如果总是高屋建瓴地去谈市场战略，却忽略了产品上用户体验的细节，那这些战略最终会变成空中楼阁。但是，如果从消费者的角度出发，在产品的改进上符合了用户本能的需要，那么这种改善如果持续下去，如果能放大，它就能变成一种巨大的颠覆力量。

这段文字主要说的是：

- A. 电子产品需制定脚踏实地的营销策略
- B. 电子产品的设计应根据市场需求及时调整
- C. 用户使用的便捷性决定了电子产品的市场前景
- D. 用户对电子产品个性化需求推动了产品的更新换代

《正确答案》

B

《专家解析》

文段首先提到了只谈战略忽略用户体验会出现问题,接着用转折词“但是”引出文段重点,指出从消费者角度出发持续改进产品会取得很好的效果,从消费者角度出发即为“根据市场需求”,对应到B项,当选;A项“脚踏实地的营销策略”、C项“用户使用的便捷性”文中均没有提到,无中生有,排除;D项“推动了产品的更新换代”表述有误,文中并未提及,且文段重在指出产品应该如何生产,而非用户需求的作用,排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《周鸿祎:把复杂变简单,能产生颠覆的力量》

4、汉服不是静态的出土文物,而是活态的社会习俗。如果说传统汉服是汉民族的服饰,新时代汉服则是以传统汉服为基本规范,吸收其他民族服饰元素,适合当代人着装需要,承载中华民族共同体的文化基因、象征整个中华民族共同符号的服饰。当前,汉服穿戴还属于在特定文化空间展示艺术美的范畴。要加强汉服研究阐释工作,着力构建有中国底蕴、中国特色的汉服理论体系和话语体系,将汉服作为礼服向国家、社会、人生仪式,以及文化、教育、科技等方面推广,最后推向人民群众的日常生活起居。

这段文字意在说明:

- A. 当前应加强汉服理论研究和推广
- B. 新时代汉服设计应体现时代精神
- C. 汉服是体现中国传统文化的典型符号
- D. 汉服理论研究要形成自己的话语体系

《正确答案》

A

《专家解析》

文段开篇引出“汉服”这一话题,接着通过对比介绍新时代汉服已成为象征中华民族的服饰,并指出当前汉服穿戴的范畴比较狭窄。最后尾句通过“要”提出对策,强调我们应当加强对汉服的研究与推广,故文段为分总结构,意在强调需要对汉服加强研究和推广,对应A项。

B项,“汉服设计应体现时代精神”无中生有,排除;

C项,“体现中国传统文化的典型符号”对应对策前的内容,非重点,排除;

D项,“要形成自己的话语体系”表述片面,排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《汉服“热”起来也要“冷”思考》

5、_____今天的人类居住在一个空间探索和虚拟现实的完全现代化的世界里,但他们的活动和石器时代的狩猎者的活动基于_____的智力本质。例如,在受到威胁时进行对抗的本能,以及交换信息和分享秘密的动力。

依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 其实 不同
- B. 尽管 同样
- C. 虽然 不同
- D. 尽管 类似

《正确答案》

B

《专家解析》

第二句“例如”后的内容是对首句的解释说明,由例子“在受到威胁时进行对抗的本能”、“交换信息和分享秘密的动力”可知,为“同样”而并非“类似”或“不同”,因此B项正确。

6、灾难性事件往往以突发的方式出现,给个人与社会造成巨大的破坏和影响。灾难的突发性决定了报道的_____是第一位的,最快的时间、最新的报道,才能满足人们在灾难发生后对_____的迫切需求和思想混乱时的心理需求。能否快速地投入新闻报道成为决定此类新闻报道能否成功的关键。

依次填入划横线部分最恰当的一项是()。

- A. 内容 真相
- B. 方式 沟通
- C. 实效 事实

D. 速度 信息

《正确答案》

D

《专家解析》

由“灾难的突发性”“最快时间”“最新报道”可知，文段强调新闻报道的速度以及对信息的需求。因此D项正确。

7、大象是大型食草动物，一头成年象每天要消耗100-300公斤食物和80-200升水。亚洲象以100多种植物为食。中国野生亚洲象上世纪六、七十年代不到150头，由于政府的保护，2020年有近300头。西双版纳过去40年和最近5年气候和土地利用变化的时间数据显示，20世纪90年代后期以来，当地年平均气温稳步上升，2019-2020年比1981-2010年高1.6。最近两年年均降水量明显下降，高温缺水导致2020年极端干旱，西双版纳2020年3月发生严重干旱，植被生产力深度下降，这也正是亚洲象开始向北迁徙的月份。

这段文字意在说明：

- A. 本次迁徙是亚洲象离开栖息地最远的一次
- B. 此次亚洲象的长距离北迁超出了正常范围
- C. 过去30年里，中国的野生大象数量翻一番
- D. 高温干旱，植被生产力下降，导致亚洲象北迁

《正确答案》

D

《专家解析》

文段开篇介绍大象是大型食草动物，对食物和水的消耗量较大，接着介绍近些年来，中国野生亚洲象数量增长了一倍，随后介绍近年来西双版纳地区年平均气温稳步上升并引发了干旱。最后通过指代词“这”引导尾句，强调2020年3月西双版纳地区出现高温干旱，植被生产力深度下降，该时间与亚洲象北迁时间重合，即高温干旱，植被生产力下降导致数量增长的亚洲象缺乏食物，被迫北迁，故文段为分总结构，强调高温干旱，植被生产力下降，是亚洲象北迁的原因，对应D项。

A项，“亚洲象离开栖息地最远的一次”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“长距离北迁超出了正常范围”文段并未提及，无中生有，排除；

C项，根据“中国野生亚洲象上世纪六、七十年代不到150头……2020年有近300头”可知，“过去30年里，中国的野生大象数量翻一番”表述错误，且数量增长不是文段重点，文段重点在分析其北迁的原因，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《亚洲象为何北迁？有了新推测》

8、下列各组词语中，没有错别字的一组是（ ）。

- A. 驰骋 掉书袋 讪然成章 文过饰非 有志者事竟成
- B. 寒暄 俯卧撑 慷慨悲歌 披肝沥胆 事实胜于雄辩
- C. 因循 故纸堆 兢兢业业 稗官野史 英雄所见略同
- D. 安详 连锁店 故名思义 轻歌曼舞 万变不离其宗

《正确答案》

C

《专家解析》

A项，“讪然成章”应为“斐然成章”。B项，“披肝沥胆”应为“披肝沥胆”。D项，“故名思义”应为“顾名思义”。

9、内地状元为什么越来越青睐香港高校？固然有奖学金诱惑，但根本原因在于办学质量。自由选择之下，孔雀向南飞。问题是，香港高校为什么有竞争力？归根结底在于一种自由竞争的管理体制和学术环境。如同香港经济是世界上自由度最高的地区之一，香港高等教育也是世界上自由度最高的地区之一。这也就不难理解这样一个弹丸之地，居然有香港大学、香港科技大学及香港中文大学三所高校名列全球50强。

对这段文字概括最恰当的是（ ）。

- A. 内地状元在自由选择下，更加倾向选择香港名校
- B. 弹丸之地的香港，也可以很好地发展经济和教育
- C. 香港高校受青睐源于其独特的管理体制和学术环境
- D. 内地高校缺失竞争力，说明了教育制度亟须改革

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/478122001066006071>